

一居民家中爆燃,两幢居民楼受损

10多人不同程度受伤,疑似管道煤气爆炸

“我的妈呀,那一声巨响比打雷还厉害!”昨天上午近11点,在苏州市区友新新村16幢门面房做生意的陈伟兵刚打开电脑看股市行情,一声巨响中,他抬头见楼上向下喷出大火团,随即楼上门窗四处飞溅而下,他门面房的玻璃也破碎不堪,碎玻璃在刹那间溅了他一身,并致使他面部轻微受伤。昨天上午,友新新村3楼一居民家中发生爆燃事故,爆炸的冲击波殃及两幢居民楼,造成10多人不同程度受伤,其中两人伤势较重。

目前,苏州相关部门对事故原因正在进一步调查处理中。事发小区多位居民怀疑,事故是管道煤气发生爆炸所致。

3楼爆炸,楼下门面房卷帘门被掀落

“太危险了,是什么爆炸的?怎么有这么大的威力?”昨天上午11点半,笔者赶到友新新村,消防人员刚刚结束扑救工作,多辆消防车陆续离开小区。只见16幢和前面的11幢两居民楼被警方拉起警戒线,众多小区居民围聚在警戒线外议论纷纷,不少居民是一脸的恐慌。

友新新村多是5层居民楼,16幢楼的一楼是门面房。笔者看到,16幢楼304室阳台全部脱落,阳台的顶灯垂挂到阳台外,不仅该户居民室内墙壁一片乌黑,外墙也有大火烧烤的痕迹。304室楼上楼下和左右多户邻居的阳台也不同程度的受损,大多数居民家中的阳台支离破碎,仅剩扭曲的铝合金框。304室楼下的多间门面房也是一派惨状,有的卷帘门变形不堪掉落,有的是玻璃门破碎。

16幢楼前面是11幢楼,两楼之间的绿化带和道路满是飞溅的玻璃碎片,以及许多16幢楼阳台窗户的部件。笔者发现,不少铝合金窗飞落到绿化带内,甚至挂在了树上,不少树木的枝叶被打落,而且地面上



爆燃事故让居民楼一片狼藉

和树上还散落着被炸飞的衣服、枕头等物品,整个现场一片狼藉。

“两幢楼相隔三四十米,爆炸的冲击波也太大了,连我们这幢楼也损失不小。”住在11幢楼的王先生在楼下急坏了,快到中饭时刻,而家中玻璃门窗被震坏了到处是玻璃碎片,让他不知所措。顺着王先生指引的方向,笔者看到11幢楼多户居民家的窗户玻璃掉落。

两声巨响,10多人不同程度被炸伤

赵女士在16幢楼一楼东首经营小百货店,事发时,她正在店中做饭。向笔者回忆当时的情景,她异常后怕,“爆炸响了两声,第一声比打雷还响,很震耳。紧接着的第二声是闷响,随后,就听玻璃‘哗哗’一阵掉落声。”

让赵女士庆幸的是,事发时,该店的店门是开着的,而她隔壁关着的玻璃门被震碎了,“我要是关了门,说不准玻璃门破碎之际会把我溅伤了。”赵女士事后出来了解得知,当时,楼下开着门的商户基本没事,出事的多是关门的,“或许是门开着减少了冲击波的威

力。”

与赵女士同在一楼做生意的陈伟兵却没赵女士幸运。左脸贴着创可贴的他告诉笔者,他是做汽车装潢生意的,当时,正在店中打开电脑看股市行情,一声巨响中,他抬头见楼上向下喷出大火团,随即楼上门窗四处飞溅而下,他门面房的玻璃门也破碎不堪,碎玻璃在刹那间溅了他一身,并致使他面部轻微受伤。

随即,他冲出室外,被眼前的场景吓傻了,整幢居民楼一片狼藉,他那辆停在楼前路边的面包车车窗、车身被楼上飞溅的物品击打得伤痕累累,车顶还落满了树木枝叶。一旁,多辆轿车和商务车也难逃厄运。“还好,这是中午天热,要是晚上车多,路上乘凉的人多的话,那后果不堪设想。”

“我奶奶也被炸伤了,头部和脚上被玻璃扎破。”在11幢楼下,一小女孩称,她奶奶名叫柏秀兰,已74岁。当时正坐在3楼的家中窗口,突然外面传出巨大的爆炸声,随即她家的玻璃门窗碎了,整个楼都好像在摇动,像是发生地震了。不久,警方赶到现场处理,把她奶奶送到医院救治。

据现场一位救援人员介

绍,此次事故造成10多人不同程度受伤,到医院接受治疗的大概有6人,其中两人伤势严重。一居民告诉笔者,出事的住户家中住着一对小夫妻,爆炸时丈夫在家,“男的30多岁,受伤十分严重,身上多处烧焦,惨不忍睹,是被消防人员抢救出来的。”

车辆、家具无辜受损,谁来赔偿损失?

采访中,友新新村11幢和16幢不少居民看到拿着笔记本的笔者,不断上前询问是不是来统计损失的。16幢一位不愿透露姓名的业主抱怨地说,304室发生了爆炸事故,造成他和多位邻居家中的阳台和厨房、客厅的家具、电器等物品严重受损,一时吃饭、住宿也成了问题,“谁来赔偿我们的损失?”

事故发生后,沧浪区政府主要领导率公安、消防、安监等相关职能部门人员第一时间赶赴现场,指挥事故处理,同时成立由区长任组长的事后处理小组。对于此次事故的具体原因,现场一位警官称正在进一步调查中,尚不明确。而小区的多位居民怀疑,可能是煤气罐或煤气管道爆炸所致,“小区有人使用煤气罐,但也有人用管道煤气。”一居民透露,发生爆炸的居民家中使用的是管道煤气。

对于此次事故受损失的多户居民,苏州王顺律师事务所律师王泰益分析说,如果有证据证明是其中一家因为疏忽造成的事故,那么其他受损居民均应当由这户居民赔偿,如果这户居民买了保险的话,也要看是否牵涉到对第三方损害的意外险种。因此,在生活当中,市民一定要当心避免发生类似事故,否则既是自身损失,还要赔偿别人。

目前,苏州多个部门对此事正在进一步调查处理中。(一先生报料奖60元)

王夕文/摄

奇事串串烧

学“大侠”跳跃 少年摔成重伤

看完武打片,两少年竟突发奇想,拿起相机模仿片中的武打动作拍照玩耍,没想到乐极生悲,其中一少年从床上向下跳跃时头部着地,当即不能动弹。经过及时抢救,目前,该少年已脱离生命危险。

前晚11点多,在苏州市区上塘街一幢居民楼内,两少年看完电视后,对片中武打镜头念念不忘,相互议论哪个演员武打动作酷,随即两人比划着玩耍起来,并拿出相机相互拍照。其中,16岁少年周某是该户主人的外甥,他和表弟睡上下铺,为了拍出片中“大侠”展示武艺

从高处跳下的镜头,他爬到上铺向下跳跃。不料,由于没掌握好重心,周某在跳下时身体失控,头部重重撞在了地板上,顿时没了反应。

“快来人啊,出事了。”见周某躺在地上不能动弹,头部流血,没呻吟声,其表弟吓懵了,片刻回过神来赶紧呼叫家人。120急救人员闻讯赶到现场,发现周某是头部受到重创昏迷了过去。经医院抢救,周某虽然脱离了生命危险,但头部、颈椎和胸部多处受伤,需要进一步住院治疗。(一先生报料奖50元)

陈泓江

脚趾像着火 原是心理疾病

脚趾无缘无故火辣辣地疼痛,寒冬腊月也要泡在冷水中降温,即使切除了脚趾还是疼痛难忍,市民吴先生患上的这种怪病,竟然是心理疾病惹的祸。

今年65岁的吴先生家住苏城,身体一向非常硬朗,可就在一年前突然得了一种怪病,脚趾经常无缘无故地疼痛,疼得厉害时就好像有火在烧,两只脚的脚趾全是青紫色的,睡觉时必须把双脚伸到被子外面,或是放在冷水中才能舒服一点。为了看病,吴先生跑到当地的大医院,从头到脚做了全面的检查,可检查结果显示全部正常,这让吴先生有点不相信,随后又到其他几家医院做了相关检查,但是仍然没有查出病症。无奈之下,他只能靠吃止痛药来暂时缓解脚痛,但是后来病症越发厉害。去年10月,不堪折磨的吴先生索性做了右脚趾切除

术,但万万没想到的是脚趾没了,可疼痛仍然时常发生,这让他近乎绝望。

不久前,吴先生经人介绍来到九龙医院,面对这样的怪病,神经内科主任许金明组织科室骨干进行病理分析,最终确定吴先生患的是“躯体化形式障碍症”。据许金明介绍,躯体化形式障碍症是一种以持久的担心或相信自己身体出现某种症状的精神疾病,在很多时候表现为无病因的身体疼痛,是心理疾病的躯体化表现形式。“这类患者往往伴有抑郁和焦虑症,长期得不到心理疏导和针对性治疗使得病情加重,患者反复出现的脚趾痛其实就是一种心病。”找到病因后,许金明耐心地与吴先生进行沟通,半个月后患者的脚痛变轻,日前吴先生终于感觉不到脚趾的疼痛康复出院。

李胜华

为还高利贷 冒充教练诈骗

为归还因赌博所借的高利贷,谭某冒充上海“F1”赛场的教练,去购买汽车,结果将一女店员的雪佛兰轿车骗走。日前,常熟法院以诈骗罪对谭某判处有期徒刑一年六个月,缓刑二年,并处罚金人民币二千元。

谭某今年17岁,初中未毕业就因学习成绩差而辍学,由于父母忙于生计对其缺少管教,谭某结交了社会上的不良人员,并逐渐染上了赌博恶习。谭某因赌博输了钱,经人介绍借了1万元高利贷,可事后无钱归还,债主上门追债,父母获知此事大怒,打了谭某,谭某索性离家出走。在债主的催逼下,谭某萌发了诈骗的念头。2009年5月16日,谭某至常熟市广汽丰田文

邦黄山路店,谎称自己是上海“F1”赛场的教练,要购买“酷路泽”丰田越野车,并以要取钱付定金需交通工具为借口,骗走店员金某的价值人民币50364元的雪佛兰轿车1辆,后又将该车内的1台价值900元的奥林巴斯数码相机销赃。案发后,涉案赃物均被追获并发还了被害人。

法院经审理认为,被告人谭某以非法占有为目的,采用虚构事实、隐瞒真相的方法,骗取他人的财物,数额巨大,其行为已构成诈骗罪。鉴于被告人谭某犯罪时未满18周岁,且涉案财物已发还了被害人,故法院依法对其减轻处罚作出上述判决。

蒋冬英 王新 王彪

股市暴跌,开户数骤降30% 交易量萎缩近30%,80%股民按兵不动

继上周大幅震荡之后,昨天沪深两市再次暴跌,A股创年内最大跌幅,沪指收报2870.63点,跌幅5.79%,深成指收于11668.80点,跌幅6.65%。不到半月内经历了数次暴跌后,苏州股民的积极性几乎丧失殆尽,这两天苏州各证券营业部的交易量都出现了明显下滑,而前往申请开户的市民更是寥寥无几。

“唉,又被套住了!”昨天下午在东吴证券西北街营业部大厅内,类似的抱怨声此起彼伏。股票大屏幕前挤满了无精打采的股民。住在附近的王先生告诉我们,7·29行情到现在,仅半个月时间他就亏掉了7.8万。“原本还打算等反弹后抛出,现在连‘割肉’都没法‘割’了。”现场的许多股民都表示,现在他们唯一能做的就是等待,暂时还不会选择亏本出局。据该营业部相关工作人员介绍,和7·29行情之前相比,昨天该营业部的股票交易量萎缩了近30%左右。随机调查显示,该营业部近80%的股民都选择了“按兵不动”,等待反弹。

除了交易量以外,随着股市的持续暴跌,受影响最大的无疑是证券公司的开户业务。昨天在东吴证券石路营业部,开户柜台前没有了半个月前的火热,只是偶尔会有一两个市民光顾。据该

柜台工作人员介绍,最近前来开户的市民可谓“锐减”。“前段时间股市好的时候,光我们一个营业部一天能有六七十人开户,但今天连一半也没有达到。”据介绍,与前几日该营业部的日开户平均数相比,昨天开户数至少下降了30%以上。

对于昨日的暴跌行情,东吴证券石路营业部证券分析师汤佳伟分析,从技术角度看,股指丝毫没有理会60日均线,一路下探,日K线也自很长一段时间以来首次跌破布林线下轨。短中期的上升趋势线在如此短时间内被连续跌破,表明市场目前进入弱势格局。无论是次新股抑或是农林牧渔都无法有效地牵引指数向上运行,房地产、有色金属、钢铁、煤炭石油才是维稳大盘的关键。因此他建议投资者降低仓位规避风险,耐心等待大盘反弹的到来。

何寅平

怀孕女“一夜情”后流产 流产女婴死亡,陌生男子玩“捉迷藏”

一位怀孕的中年女子带着10岁的女儿来苏州,在火车站外被一陌生男子忽悠到出租屋,并发生了性关系。然而,这“一夜情”让该女子付出了惨痛的代价,胎中的女婴流产死亡,陌生男子也没了踪影……

8月16日上午10点多,在苏州市区里塔水桥一居民区,一位居民去敲门看自己出租房内的情况,刚一打开房门便被吓了一大跳,“只见一女人躺在床上全身是血,旁边有个刚生下来的女婴,还有一个10来岁的女孩趴在床边不知所措。”

“我这房子是租给一个男子的,怎么变成一个孕妇带着小孩在里面,而且那个男子没了踪影?”疑惑中,看到现场情况紧急,该居民先是打电话报警求助,随后询问对方情况。据知情者介绍,产下女婴的中年妇女不愿说出自己姓名,仅称今年46岁,是东北人。15日晚,该怀有身孕的女子带着10岁女儿下火车到了苏州站广场,有个陌生男子和她搭话,“她说自己随后就稀里糊涂地跟着这个男子来到了出租屋。”

据知情人透露,怀孕的女孩子哭诉那名男子当晚与她发生了性关系,“具体是自愿的,还是强暴的,这很难说。”16日早上5点左右,该孕妇突然肚子疼痛难忍,这时,那名陌生男

子有些慌张起来。“该女子这是第四胎,因有生育经验得知这是动了胎气要流产,于是自己忍着剧痛接生。可刚把女婴生下来,就发现那名领他回来的男子早已没了踪影。”

接到报警后,120和110先后赶到现场。经急救人员检查,该女子产下的女婴不幸死亡。该女子以无钱为由不愿随医务人员到医院治疗,而房东要求其离开时,她只是哭泣不愿走。

16日下午笔者找到出租屋时,附近一居民称该女子已离开。“警察来调查时,一个男子自称是那房客的朋友来到现场,说是那房客让他来帮忙处理下事情,可看到现场的惨状,他吓得打电话给对方,说自己处理不了。”

据附近多位居民介绍,与孕妇发生性关系的男子有四五十岁,平时很少和周围人交谈,大家对他具体身份和从事什么工作都不知晓。出事后,其便没露过面。其中一位居民称,听邻居的话音,可能是带着孩子来苏州投奔亲人的。可让人不解的是,“她怎么能就被这男子带到出租屋了呢?怀孕数月,为何还要发生性关系,是否被强暴的?”

目前,有关部门对此事正在进一步调查处理中。(一先生报料奖60元) 陈泓江

移动20万元电脑捐赠绵竹

8月15日,苏州移动联合市妇联、市教育局等单位举办了“苏蜀少年手拉手,成长路上一同走”暨李德少儿爱心图书捐赠启动仪式,并现场捐赠价值20万元的电脑,援助绵竹孝德中学的微机教室建设。

在现场,一辆装载有4万余册图书的运输车停在活动中心门前的广场上,现场的学生代表还送上了给孝德镇小伙伴的祝福和礼物。据悉,孝德小

学和孝德中学是苏州市援建四川绵竹市孝德镇的项目,已于今年5月9日正式交付使用,而本次苏州移动捐赠的价值20万元电脑,将全部用于孝德中学爱心微机教室的建设,进一步提高学校的硬件设施水平,让孩子们有更好的学习环境。另外,由市儿童少年基金会、苏州市网上家长学校等捐赠的4万余册图书将用于建设孝德小学的爱心少儿图书室。 王彪